

瞧,泥巴做成了杯子水壶

齐鲁晚报小记者走进山东艺术学院,布艺、陶艺里感受大学生活



小记者们探索陶艺的神奇。记者 尹明亮 摄



我是小记者

本报济南1月8日讯(记者 尹明亮) 大学校园里的生活是怎样的?在大学的课堂上能学些什么?近日,齐鲁晚报小记者团“高校行”社会体验活动启动了,在山东艺术学院设计学院的布艺工坊和陶艺工坊,小记者们亲手绘制包包上的画面,学着穿针引线,亲手缝制布包包,用一捧捧陶泥制作自己喜爱的陶器。

“将各种各样的布片拼接起来就是一条漂亮的床单,一个个用布片制作的挂饰也特别有创意。”在布艺工坊,山东艺术学院设计学院的徐丽慧老师给小记者们介绍着布艺工坊的手工作品,小记者们被一件件精美的布艺作品吸引着。各式各样的布包,精美的布艺脸谱,还有用布片拼起来的颇有层次感的抱枕,一条条、一块块的布片都因为大学生们的创意而化作了一件件艺术品。

围坐在工作台前,老师讲解怎么穿针引线,怎么下针缝



展示布艺作品。记者 尹明亮 摄

制,小记者们听得格外认真。看完大学生们的作品后,小记者们已经迫不及待想亲自动手制作布包了,有的在在一边的白布上画着自己心里的图案,另一拨小记者则开始动手做起针线活了。“看着挺难,缝起来也不是特别难。”小记者曹炜杰虽然长得胖嘟嘟,但学得认真,动起手来也不含糊,一针一线缝得特别投入,不一会儿,一个精美的小包包就初具雏形了。“以后衣服破了就可以自己缝了。”学会一门新手艺,小家伙十分兴奋。

离开布艺工坊,来到陶艺工坊,小记者们开始在一坨坨泥巴中探索陶艺的神奇,看着

老师熟练地拉坯,一个个规则的泥杯就成型了。在大学生及老师们的指导下,小记者也都行动起来。先将手中的泥巴压成圆片,再用泥条在上边盘成一个器物的形状,小记者们玩得不亦乐乎,杯子、水壶、大盘子……不一会儿,泥巴就在小记者手里变了样子。

一上午的活动很快结束,小记者们收获颇丰,无论是自己缝制的包包,还是陶艺工坊赠送的陶泥,都成了小记者们的宝贝,“大学看上去有些神秘,原来也有这么多有趣的东西。”离开山东艺术学院,小记者们又开始期待下一次行程了。

头条链接

“父母放放手,孩子的创意无限”

本报记者 尹明亮

在山东艺术学院的布艺工坊,当一些小记者学着缝制布包时,另一些小记者开始在布片上挥洒自己的想象力,画一只小鹿、一个地球、一个漂亮的小女孩……小记者们的想象开始一点点化作布片上美丽的图案,一开始看着小记者的手忙脚乱,不少家长帮忙出主意,不过被布艺工坊的老师及时制止了。

“只要家长肯放手,孩子的想象力是无限的。”工坊老师徐丽慧说,当家长们坐在一边休息时,小记者从容不迫地开始了自己的创作,小鹿、小鸭子、绿树、红花……每个小记者都用画笔画着自己心中的美丽,随

着时间流逝,一件件精美的作品也呈现在眼前。“真是太美了,不管画工如何,孩子们的奇思妙想总是超乎成人的想象。”看着孩子们的作品,徐丽慧有些爱不释手,“其实家长们的过度关心,有时反而遏制了孩子们的创造力,给他们一些空间,他们就能创造惊喜。”

在陶艺工坊,小记者们的表现也带给人不少惊喜,虽然小记者们做的器具多数显得有些笨拙,但在杯子上捏一朵小花,做一个星星,用泥巴捏一个形状奇异的杯子,“虽说不能用,但孩子们看似随意的一些作品也往往蕴含着别样的创造力。”看着小记者们的手艺,工坊老师曹郁文也不时露出会心的微笑。

过个精彩寒假,来当小记者吧

进高校、做科学实验,更多精彩活动等你来

本报记者 尹明亮

进高校、做科学实验……寒假里,齐鲁晚报小记者团的精彩活动一个个都开始进行了,在这个假期里,让孩子度过一段轻松又满是收获的时光,就让他来齐鲁晚报做一名小记者吧。

在齐鲁晚报小记者团,除了丰富多彩的假期活动,几乎在每个周末,我们都会提供各种社会实践活动提供给小记者。“特色课体验营”带着小记者免费体验各种各样不同的特色课程。“小记者职业体验营”带领小记

者走进医院、银行等各个行业,从小培养小记者的职业意识。“小记者企业体验营”组织小记者走进可口可乐等企业,了解我们生活中使用的各种食品、用品是如何生产的。

加入我们,跟着小记者团去观察和了解这个社会,您可以关注齐鲁学堂微信公众号(微信号:qiluxuetang)了解更多小记者的活动信息,要加入齐鲁晚报小记者团,可先申请加入小记者团qq群184941630,在群文件中下载报名表。咨询电话:0531—85193855,15969678226。

孩子期末考,母亲上阵削19支铅笔

娃儿上考场家长来助阵,送考大军堵了两条街

文/片 本报记者 徐洁

期末考早晨,励志口头语满天飞

1月5日一大早,济南孙先生送孩子上学时感觉,市中区舜耕小学附近的道路比平时拥堵得多。“整整堵了两条街,开车的话根本走不动。”他说,校门口送孩子的家长也多了一倍,帮孩子拎着书包的、细心叮嘱的,考试日的气氛与平时明显不同。

与此同时,东方双语实验学校门口,“加油”成了各个年级家长送孩子上学时的励志口头语。家长王女士说,她送孩子时,听到家长们的励志口头语还有“认真点啊”、“儿子你最棒”、“看你的了。”

王女士调侃,一个小小的期末考试,怎么效仿起中高考来了,就差给孩子送花了。作为一个四年级孩子的妈妈,她显得略微另类:“我跟孩子说,‘不

要紧,考个零蛋又怎样’。”

“人生首次大考”,一年级家长最焦虑

赵女士的女儿去年九月刚上小学,这次期末考试是女儿“人生第一次大考”,考前很长一段时间,赵女士就给女儿上满了发条,每天盯着做练习题,发低烧也不休息。“一到考试,我就成了后妈。”她自嘲,考前一晚,赵女士发朋友圈说,莫名其妙地胃疼,是因为闺女明天考试吗?

一位名为树辉的爸爸分享说:“一个朋友告诉我,上一年级的孩子要考试了,他焦虑得不得了,但孩子一点也不着急。我问他焦虑什么?他告诉我,这可是孩子一生中第一次考试啊!一定要让孩子取得好成绩,如果孩子现在不知道学习的重要性以后会后悔的。”

这位爸爸说,他发现,很多家长对于即将到来的期末测验异常焦虑,一个一年级的孩子,

慧爱父母

每年的中考、高考,送考大军已不鲜见,1月5日是济南市小学期末考试的日子,一大早,各个小学门口被期末送考大军“包围”。期末送考大军成为校园外新的风景线,而“加油”、“你最棒了”……成了送考大军们的口头禅。

►儿子发烧,妈妈为他削了19支铅笔备战期末考试。

一次小小的期末测验,竟被家长如此超乎寻常地重视,这本身就很有意思,心理动因值得去研究。他认为,需要调整的是家长,绝对不是孩子。

还有一位妈妈,儿子发烧



了,为了儿子第二天考试,她上阵削了19支铅笔。

让孩子明白考试是自己的事

“升入了小学,就和幼儿园截然不同了,家长们一定要把学习重视起来。”去年9月份,女儿升入了一年级,正式成为一名小学生,这是第一次家长会上,隋女士听到的话。

作为一名小学五年级学生家长,刘女士却已经对类似的“鞭策”见怪不怪了。去年10月,班主任老师对刘女士等全班家长说,马上就要升入初中了,小学的最后两年,一定要紧张起来、重视起来,现在如果家长不努力,不重视,让孩子重视学习,打下好的基础,养成良好习惯,上了初中很快会被落到后面。刘女士说,此后,家长群里的气氛陡然紧张了起来,好像学习成了每个家长的事情。

长期从事家庭教育的刘女士认为,在大环境压力下,没有家长不关心孩子学习,感受到压力也是正常的,但是无论如何帮助和沟通,原则是让孩子明白,学习和考试是孩子自己的事情,并给予孩子选择自己学习方式的自由度。